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ATA DA 3º REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

Aos quatro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (04/06/2021), às 

treze horas, estiveram reunidos por meios virtuais, o Presidente do Instituto 

Previdenciário dos Servidores Públicos do Município de São Miguel/RN (IPSAM), 

o Sr. Francisco Tiago Pessoa Dantas, diretor financeiro do (IPSAM), Ayrton 

Nogueira de Carvalho e os seguintes membros do Conselho Fiscal do IPSAM: A 

Presidente do Conselho Fiscal a Sra. Maria Celeste Paiva França; o Suplente de 

secretário do Conselho o Sr. Francisco Gomes de Lima; titulares representantes 

do Poder Executivo: Sr. Fabio Soares de Carvalho e Francisco Jackson Pereira; 

Representantes do Poder Legislativo: a Sra. Sandra Regina da Silva Oliveira e 

o Sr. Alyson Cleiton da Silva; Representante dos Servidores Pensionista: Sra. 

Hélia Rejane da Silva Bento de Sá; Representante dos Servidores Ativos: o Sr. 

Francisco Macelio Silva Bezerra e a Suplente: Francisca Helena da Silva 

Queiroz. Presentes também o Sr. Felipe Rocha e Philippe Gothardo 

representantes da LEMA empresa de economia e finanças. Francisco Tiago 

Pessoa Dantas presidente do IPSAM, iniciou a reunião dando as boas-vindas a 

todos presentes, e explicou que a reunião foi solicitada pela Presidente do 

Conselho Fiscal do IPSAM a Sra. Maria Celeste Paiva França, para tratar das 

aplicações dos valores do Instituto de Previdência de São Miguel. O 

representante da empresa LEMA, Felipe Rocha assessor de investimento deste 

Instituto, iniciou-se a sua fala abordando importância da função do conselho 

dentro do Instituto de Previdência, onde tem a autonomia de fiscalizar as ações 

de investimentos e o andamento da gestão atual. Em seguida falou que existe 

quatro opções de fontes de recursos do RPPS que são: as contribuições do 

servidor, as contribuições patronais, aportes voluntario e a rentabilidade dos 

investimentos. Pois segundo o Conselho Monetário Nacional, que criou em 2010 

uma resolução de Nº 3922 e uma portaria de Nº 519 específica para tratar das 

gestões de recursos dos RPPS dos regimes previdenciários próprios, que 

segundo a lei todo RPPS são obrigados a investir dentro das normas da 

legislação, ou seja, esses investimentos devem ser aplicados justamente para 

multiplicar o dinheiro e suprir com as necessidades financeiras dos benefícios 

existente, investimentos de caráter longo prazo, para que no final obtenha-se um 



resultado positivo. Mencionou também a necessidade da reforma da previdência, 

para que haja um equilíbrio econômico e financeiro atuarial e a sustentabilidade 

do RPPS, que consisti numa indigência de funcionamento das finanças do 

instituto, já que a previdência deve demonstrando um equilíbrio sustentável e 

financeiro para seus contribuintes, e que no futuro tenha dinheiro suficiente para 

cumprir com os beneficiários do instituto de previdência. Assim, apresentou a 

situação dos fundos de investimos e as alterações na política de investimento, 

onde no momento a inflação abrange o cenário mundial e a economia financeira 

ocasiona percas ao longo do tempo, que para o instituto não é tão bom. Com 

isso a Presidente do Conselho pediu explicação dos investimentos do primeiro 

trimestre do ano vigente, então, Felipe indagou que no mês de janeiro e fevereiro 

teve uma rentabilidade negativa, o saldo positivo inicial era de R$ 21.137.553,71 

(vinte e um milhões, cento e trinta e sete mil, quinhentos e cinquenta e três reais 

e setenta e um centavos), mais as aplicações, resgates, o saldo final do mês foi 

de R$ 22.793.910,83 (vinte e dois milhões, setecentos e noventa e três mil, 

novecentos e dez reais e oitenta e três centavos), mesmo com o crescimento 

das aplicações o retorno foi negativo, pois para saber do retorno calcula somente 

a rentabilidade dos investimentos, onde rentabilidade negativa do mês de janeiro 

foi de R$ 97.973,85 ( noventa e sete mil, novecentos e setenta e sete reais e 

oitenta e cinco centavos), no mês de fevereiro a rentabilidade continuou negativa 

no valor de R$ 209.173,91 (duzentos e nove mil, cento e setenta e três reais e 

noventa e um centavos), no mês de março a rentabilidade já foi positiva no valor 

de R$ 83.651,14 (oitenta e três mil, seiscentos e cinquenta e um reais e quatorze 

centavos), em abril teve mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil), em maio  teve 

mais 220.000,00 (duzentos e vinte mil) onde nesses dois meses obteve uma 

rentabilidade positiva. No final de março, segundo a Lema o patrimônio do 

Instituto é de R$ 23.489.229,13 (vinte e três milhões, quatrocentos e oitenta e 

nove mil, duzentos e vinte e nove reais e treze centavos), e até no final de maio 

a em torno de R$ 24.850.000,00 (vinte quatro milhões e oitocentos e cinquenta 

mil). Então, são metas embasadas sempre na política de investimento, aplicando 

em renda fixa como também em variável, mais no exato momento estão optando 

pela rentabilidade variável devido nesse momento de inflação ser a renda 

positiva, ressaltando que aplicações sempre feitas de acordo com a legislação 

vigente que só permite no máximo 30% dos recursos nessa renda, e a maioria 



dos investimentos do IPSAM, são investidos na renda fixa, porque dentro dessa 

renda existe fundos que são mais conservadores. Por fim, Felipe Rocha abordou 

que em abriu de 2020, a Secretaria de Previdência criou uma Portaria de Nº 

9907, que estabelece a obrigatoriedade da certificação para todos os dirigentes 

dos Instituto de Previdências, ou seja, o dirigente da unidade gestora, gestor de 

recurso e para maioria dos conselheiros. Por fim, após respondido todos os 

questionamentos por parte dos participantes, o Presidente do IPSAM, Francisco 

Tiago, agradeceu aos representantes da Lema na pessoa de Felipe Rocha e 

Philippe Gothardo, e a todos os conselheiros presentes. Após o encerramento 

da reunião foi lavrada a ata, para posteriormente ser assinada por todos os 

presentes.  
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